



Газета детской
организации «РИТМ»

По секрету всему свету

МБОУ «Варгатёрская ООШ»

выпуск № 13

Главное в выпуске:

С Днём Великой Победы



Дорогие Ветераны, наши любимые дедушки и бабушки!

От всей души поздравляем Вас с Днем Победы!

Этот праздник вошел в наши сердца как символ героизма и беспримерного мужества народа, отстоявшего мир на Земле.

Нет семьи, которой не коснулась война. Мы свято чтим память наших земляков, не вернувшихся с полей сражений. Мы помним подвиг великих тружеников, ковавших Победу в тылу.

Низкий поклон Вам, дорогие ветераны, труженики тыла, дети войны! Крепкого Вам здоровья и долгих дней жизни!



Ученики Варгатёрской школы

Уважаемые односельчане!

Поздравляем всех с праздником Великой Победы!

День Победы - праздник всей страны. Духовой оркестр играет марши. День Победы – праздник седины наших прадедов, дедов и кто помладше.

Даже тех, кто не видал войны – Но её крылом задет был каждый,- Поздравляем с Днем Победы мы! Этот день для всей России важный!

Коллектив Варгатёрской школы



Акция «Георгиевская ленточка»



24 апреля стартовала акция «Георгиевская ленточка». С момента её появления она стала не только Всероссийской, но и Международной. Сегодня эта лента черно-оранжевого цвета является одним из главных атрибутов Дня Победы в Великой Отечественной войне – одного из наиболее уважаемых праздников в нашей стране и во многих странах за рубежом.

История Георгиевской ленты

Георгиевская лента — биколор (двухцвет) оранжевого и черного цветов. Она ведет свою историю от ленты к солдатскому ордену Святого Георгия Победоносца, учрежденного 26 ноября 1769 императрицей Екатериной II. Эта лента с небольшими изменениями вошла в наградную систему СССР как «Гвардейская лента» - знак особого отличия солдата. Ею обтянута колодка очень почетного «солдатского» ордена Славы.

Черный цвет ленты означает дым, а оранжевый - пламя. Георгиевские ленты занимают наиболее почетное место в ряду многочисленных коллективных наград (отличий) частей Российской армии.

Орден Георгия был учрежден в 1769 году. По статусу он давался только за конкретные подвиги в военное время «тем, кои... отличили себя особливим каким мужественным поступком или подали мудрые и для нашей воинской службы полезные советы». Это была исключительная воинская награда. Черно-оранжевые цвета Георгиевской ленты стали в России символом военной доблести и славы. Георгиевская лента присваивалась также некоторым знакам отличия, жалуемым воинским частям, - Георгиевским серебряным трубам, знаменам, штандартам и т.д. многие боевые награды носились на Георгиевской ленте, или она составляла часть ленты.

В годы Великой Отечественной войны, продолжая боевые традиции русской армии, 8 ноября 1943 года был учрежден орден Славы трех степеней. Его статут так же, как и желто-черная расцветка ленты, напоминали о Георгиевском кресте. Затем георгиевская лента, подтверждая традиционные цвета российской воинской доблести, украсила многие солдатские и современные российские наградные медали и знаки.

2 марта 1992 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР «О государственных наградах Российской Федерации» было принято решение о восстановлении российского военного ордена Святого Георгия и знака отличия «Георгиевский крест». В Указе Президента Российской Федерации от 2 марта 1994 года сказано: «В системе государственных наград сохраняются военный орден Святого Георгия и Знак отличия - «Георгиевский Крест».

Георгиевская лента сегодня

В наше время появилась интересная традиция, связанная с этим древним символом. Молодежь, в преддверии праздника День Победы, повязывает георгиевскую ленточку на одежду в знак уважения, памяти и солидарности с героическими русскими солдатами, отстаившими свободу нашей страны в далекие 40-е годы.

Акцию придумала к 60-летию Победы Наталья Лосева — сотрудник информационного агентства «РИА Новости». Организаторами акции являются «РИА Новости» и РООСПМ «Студенческая община». Акция поддерживается широкими слоями общества, различными СМИ.

Девизом акции стал слоган «Я помню, я горжусь». В последние годы акции, связанные с Георгиевской лентой стали проходить за рубежом. Сначала ленту распространяли в странах ближнего зарубежья, в последний год акции были проведены в Европе и США.

Акция начинается с распространения волонтерами среди населения небольших отрезков лент, по форме и цвету идентичных Георгиевской ленте. По условиям акции ленточку необходимо прикрепить на лацкан одежды, повязать на руку, на сумку или на антенну автомобиля. Целью данного мероприятия является «создание символа праздника», «выражение нашего уважения к ветеранам, дань памяти павшим на поле боя, благодарность людям, отдавшим все для фронта».

Масштабы акции имеют довольно большой территориальный характер.



По материалам сети Интернет

Наши дела ко Дню Победы



«Урок Победы – бессмертный полк» Наши ровесники в годы войны

Урок Победы, который подготовили и провели Ж. А. Рыбникова, Пьянкова Валя, Разбегаева Альфия, Шадрина Алина, Ушакова Настя был посвящён ученикам Варгатёрской школы далёких военных лет.

Война. Она пришла на нашу землю непрошенной гостьей 22 июня 1941 года. Это было самое страшное лето в истории моей Родины. В первые дни войны 41 доброволец ушёл на фронт из

села Варгатёр. Опустели рабочие места на ферме и в поле, в тракторных мастерских. Ушедших на фронт на работе заменили старики, женщины и дети. «Работали все и стар и млад, работа была разной, но по-своему трудной. Трудились изо дня в день с утра до поздней ночи».

Большая часть школьников вышли на заготовку сена: косили траву, гребели, складывали в копны и вывозили на лошадях к ферме, работали на уборке урожая, заготовке дров на зиму, чтобы было чем топить не только дома, но и школу.

31 августа 1941 года на первой школьной линейке учащиеся решили помогать фронту. «Всё для фронта – всё для победы!» - под таким призывом жили дети того времени. Война их лишила детства. Кроме работы в колхозе ученики собирали теплые вещи, вязали варежки и носки для солдат советской армии, собирали флаконы для расфасовки лекарств, бутылки для зажигательной смеси. Под руководством своих учителей Вертинской Евдокии Климентьевны, Дунаевой Марии Александровны, Филипповой Антонины Тимофеевны после уроков ходили собирать шиповник и лекарственные травы, заготавливали прутья. Потом долгими вечерами из них вязать кольца для лыжных палок, которые сами и мастерили. Работать приходилось наравне со взрослыми. Ко всем поручениям дети относились ответственно, знали, что надо много трудиться, чтобы победить фашистов. Их вклад в победу – это детский труд.

За хорошую работу детей награждали Благодарностями. Перевозчиков Саша и Гладких Саша в 1945 году были награждены медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны». По окончании войны 28 учеников Варгатёрской школы были награждены такими же медалями.

«В Сибири не было войны, но до сих пор на сердце раны.

В Сибири не было войны, но в каждом доме ветераны.

В Сибири не было войны, но, пояс затянув потуже,

Сибирь работала на фронт, назло врагам и лютой стуже.

В Сибири не было войны, но все кто мог "ковал" победу...»

Я думаю, что поколение детей войны само по себе уникально: ведь оно выжило, оно не потеряло себя, не пошло по неправильной дороге. И все потому, что они рано повзрослели, рано научились ценить жизнь. Эти дети поняли одно: чтобы жить, надо трудиться в колхозе. Ветераны, воспоминания которых мы изучили в нашей музейной комнате, были простыми тружениками, трудились честно. Их вклад в победу был труд. Дети военной поры, они умеют беречь и хранить память о тех страшных временах. Их мысли, слова не всегда понятны нам, поколению молодых людей, но мы должны понять все, о чём они вспоминают, это особый смысл, это часть истории нашей страны.

Ушакова Настя. 6 класс

В школе проходит выставка рисунков, посвященная Дню Победы. Ребята постарались выразить всю печаль войны и радость победы!

8 мая состоится концерт, посвящённый Дню Победы

Акция «Подарок ветерану»

В канун всенародного праздника, Дня Великой Победы, учащиеся 5 – 7 классов на занятиях «Творческая мастерская» изготовили подарки для Токмачёва Ивана Васильевича, ветерана ВОВ, тружеников тыла, для детей войны. Мастера подарки своими руками ученики старались выразить свою благодарность всем тем, кто жил в сложные военные годы, с детства трудился ради Победы.

В канун праздника отряд волонтеров разнесёт подарки по адресатам.



Субботник «Чистое село»

По давней традиции перед Первомайскими праздниками большая часть жителей села вышли на уборку территорий своих приусадебных участков, возле организаций. Наше село становится красивым и нарядным. Русская пословица гласит: "Чисто не там, где много убирают, а там, где мало сорят".

Ребята провели уборку территории стелы воинам – варгатёрцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Мы призываем всех жителей села сохранять чистоту. Бросая фантик от конфет или пачку от сигарет, пластиковую бутылку, Вы нарушаете, прежде всего, "Правила благоустройства села Варгатёр". Хочется надеяться на то, что прочитав эту заметку, некоторые люди узнают себя и не будут засорять территорию

поселения.
Красота нашего села зависит от нас самих.



Члены отряда волонтеров



*Мы, сейчас живущие, должны **СОХРАНИТЬ МИР НА НАШЕЙ ПЛАНЕТЕ.***

Над выпуском газеты работали: Ушакова Анастасия, Рыбникова Ж.А.
Руководитель: Вольхина Н.В.

